

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 54 (5401)

ВТОРНИК, 5 мая 1981 года.

Цена 2 коп.

5 мая — День Советской печати

Всенародная трибуна

Сегодня — День Советской печати, праздник газетчиков, полиграфистов, рабочих и сельских корреспондентов. Своё начало он берет от выхода в свет первого номера газеты «Правда», основанной 5 мая 1912 года В. И. Лениным. Впервые день рабочей печати был проведен 5 мая 1914 года. Постоянно он отмечается с 1922 года, когда XI съезд РКП (б) в резолюции о печати и пропаганде записал: «Съезд одобряет решение ЦК устроить в 10-летнюю годовщину «Правды» [5 мая 1922 года] Всероссийский день печати и предписывает всем местным организациям обратиться на проведение дня печати самое серьезное внимание».

Ныне три раза в неделю вы, дорогие читатели, вместе с другими изданиями, берете в руки пахнущую типографской краской районную газету «Знамя труда». Информация о колхозов и совхозов, цехов Бурбаевского рудоуправления и Хайбуллинской ГРП, школ, предприятий и строен доносит она до вас трудовой ритм, одиннадцатой пятилетки, знакомит с ее творцами, правофланговыми социалистического соревнования за успешное выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

Сегодня перед журналистами, работающими в газете, многочисленной армией ее надежных помощников — рабочих и сельских корреспондентов, стоит ответственная задача. Это — донести до каждого труженика района величие и значение исторических решений XXVI съезда КПСС, показать особенности развития отраслей промышленности и сельского хозяйства, мобилизовать трудящихся на борьбу за выявление и наиболее полное использование резервов, за экономию и бережливость, неукоснительное соблюдение дисциплины и организованности.

Это — нелегкое задание партии. Газета выполнит его успешно лишь в опоре и при помощи своих активистов. И сегодня редакция располагает этой опорой. Как и прежде

тесную связь имеют с редакцией рабочие и сельские корреспонденты Ангелина Храмова, Закария Итбаев, Флорида Карташова, Николай Матвеевич Ершов, Абрик Анкужин, Абдухак Турумтаев, Фатхулла Бердинович Гайнетдинов, Сергей Афанасьев и многие другие.

Часто, с глубоким анализом состояния дел в коллективах хозяйств и предприятий, выступают на страницах районки секретари партийных комитетов и партбюро С. С. Насыров, Ф. Г. Ишкильдин, С. З. Кужин, Е. Г. Шлагин, Д. М. Рыбаков. В своих выступлениях на страницах газеты не раз указывали на имеющиеся недостатки и пути их устранения главные специалисты хозяйства И. И. Норев, М. И. Бусалаев, К. Г. Каипов, управления сельского хозяйства — К. Суяндук, С. И. Тужилин, Р. Х. Кашкаров, Р. С. Турумтаев, Р. М. Юнусов.

Одной из примечательных особенностей в работе печати является повседневное, активное освещение практики и итогов трудового соревнования. И главное заключается в том, что в его освещении произошли заметные качественные сдвиги, стало больше конкретности и деловитости. С наилучшей стороны зарекомендовали себя, созданные с этой целью, постоянно действующие рабселькоровские и юнкорские посты, проведение массовых рейдов, ежемесячные отчеты работников редакции о проделанной работе перед коллективами.

«Мы надеемся, — подчеркнул на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — что советские журналисты вместе с активом прессы будут всегда проявлять высокую общественную активность и ответственность, руководствуясь ленинскими принципами и традициями партийной журналистики».

Доверие партии обязывает нас с вами, товарищи активисты районной газеты, трудиться лучше, самоотверженнее, отдавать свой опыт и творческую энергию успешному претворению в жизнь величественных предначертаний ленинской партии.



НАМЕЧЕННОЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Механизаторы нашего совхоза «Степной» приступили к весенне-полевому работам первого года одиннадцатой пятилетки организованно. Все они хорошо подготовили свои агрегаты. Как только наступила пора, все 12 агрегатов выехали в поле. Механизаторам предстоит провести закрытие влаги на площади 5000 гектаров. Первые дни в основном эта работа велась выборочно. А в последующие дни все агрегаты поработали слаженно и групповым методом.

Хорошая подготовка техники к полевому работам, высокая организованность механизаторов дают хорошие результаты. Многие механизаторы намного перевыполняют сменную норму. Так, механизаторы Салимьян Мухаметшин, Салимьян Булатов, Тимур Михайлов и Николай Лазарев на закрытие влаги дневную норму выполняют на 110—120 процентов. Задают тон в социалистическом соревновании и ветераны труда Рафкат Рахметов и Салихьян Саптарьяпов, ежедневно выполняющие нормы выработки на 120—130 процентов.

Для высокопроизводительной работы у нас созданы все условия, организовано горячее питание, слаженно действуют звенья по техническому и культурному обслуживанию. Агитаторы и полтинформаторы Анвар Атангулов, Валентина Петровна Бешкарева и многие другие всегда среди механизаторов — выпускают «Молнии», «Боевые листки», каждому механизатору, каждому рабочему полеводства известно на сколько процентов он выполнил вчерашнее задание.

С. КАДАЕВ,
бригадир комплексной бригады.

НОВОМУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

Разработанная в Подмоскovie гидрофобизация семян кукурузы в прошлом году в ряде районов нашей республики дала положительные результаты. Посев гидрофобизированными семенами можно начинать в самые ранние сроки, это, в свою очередь, увеличит период вегетации, посевы кукурузы в значительно меньшей степени повреждаются проволочником и грачами. Все это в конечном счете, дает прибавку в урожае.

В этом году кукурузоводы нашего района будут сеять кукурузу гидрофобизированными семенами на площади 45000 гектаров, или 28 процентов от всей посевной площади. Наибольшие площади будут засеяны в ордене Ленина Матраевском совхозе — 950, Акъярском — 750, Маканском — 600, в колхозе имени Ленина — 300 гектаров. С целью подробного изучения технологии проведения гидрофобизации семян кукурузы в ордене Ленина Матраевском сов-

хозе проведен агрономический семинар-совещание. Здесь для всех хозяйств района был подготовлен рабочий раствор. Каждое хозяйство после семинара будет вести обработку семян у себя.

Как это делается объяснили и практически показали главным агроном ордена Ленина Матраевского совхоза А. Ф. Бикбов и агроном Центрального отделения Р. С. Тавлыкаев. При этом отмечены особенности обработки семян, режим работ бетоносмесителей, нормы расхода препарата. Особое внимание при работе с гидрофобизацией было уделено технике безопасности. На семинаре присутствовали и выступили: М. Г. Сираев — сотрудник Башкирского ВНИИ земледелия и защиты почвы от эрозии, Р. Ж. Хайбуллин — секретарь райкома КПСС.

С. ТУЖИЛИН,
главный агроном управления сельского хозяйства.

Праздник весны и труда

Акъяр. По весеннему теплым выдался этот Первомайский день. С раннего утра слышна над Советской площадью веселая музыка, призывающая акъярцев на Первомайский праздник.

У здания Акъярской средней школы выстраиваются колонны участников демонстрации. А затем, сопровождаемые музыкой духового оркестра, направляются на Советскую площадь.

Участники митинга с большим вниманием прослушали выступление по радио члена Центрального Комитета КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР, первого секретаря Башкирского обкома КПСС, Героя Социалистического Труда М. З. Шакирова.

Затем собравшихся от имени бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов горячо и сердечно приветствовал первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев, пожелав трудящимся района больших трудовых свершений в стартовом году одиннадцатой пятилетки, большого счастья в личной жизни.

Мимо трибуны идут учащиеся Акъярских средних школ. Над колоннами лозунги, плакаты, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, разноцветные флажки.

Идут строители ПМК-292, колхозники колхоза имени Фрунзе, работники советской торговли, медицины, рабочие и служащие организаций и учреждений районного центра.

Бурибай. «Май, труд, мир!» — слышится над колонной демонстрантов рабочего поселка горняков. На центральную площадь

идут представители всех цехов рудоуправления, геологоразведочной партии, учащиеся школ Музыкой и песней наполняется поселок.

Митинг, посвященный Международному празднику Первомай, открывает председатель исполкома Бурбаевского поселкового Совета народных депутатов З. Н. Новикова. Участники митинга приветствовали И. М. Рысаев — директор рудоуправления, Е. Г. Шлагин — секретарь партбюро Хайбуллинской геологоразведочной партии, Л. И. Шишкина — учительница восьмилетней школы, Лена Меженина — ученица 9 класса.

Затем началась праздничная демонстрация.

Уфимский. У коллектива земледельцев ордена Ленина Матраевского совхоза Первомайский праздник был в борозде. А те кто был свободен от смены, вышли на демонстрацию. Красным кумачом оделся поселок целинников. Колонны демонстрантов прошли по центральным улицам поселка и направлялись на площадь имени В. И. Ленина. Здесь и состоялся торжественный митинг, который кратким вступительным словом открыл председатель исполкома Советского Союза народных депутатов В. Н. Демидов. Участники митинга поздравили с праздником весны, труда и мира секретаря парткома совхоза А. А. Галлямов, ветеран Великой Отечественной войны и труда первоцелинник А. В. Ахметов, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Г. З. Габитов, ученица 6 класса Галя Леонтьева.

НА СНИМКЕ: колонна демонстрантов в райцентре.

Фото В. УСМАНОВА.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 апреля 1981 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки по развитию торговли, общественного питания, закупке сельскохозяйственных продуктов, производства товаров народного потребления и повышение культуры обслуживания населения, группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций потребительской кооперации СССР награждена орденами и медалями СССР, в том числе по нашему району:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

РАХМЕТОВА Фатима Ильясовна — заведующая Илячевским продмагом Новозирганского торгового предприятия.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

МАКСИМОВА Татьяна Иосифовна — заведующая культмагом Татыр-Узякского торгового предприятия.



Шестая сессия райсовета

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ

Из доклада председателя исполкома райсовета Б. И. ЛОБАНОВА

Вся жизнь нашей страны, деятельность партии и народа проходят сейчас под воздействием исторических решений XXVI съезда КПСС. Съезд явился крупнейшим политическим событием всемирно-исторического масштаба и значения. Об этом ярко свидетельствует неиссякаемый поток международных откликов. С каждым днем становится очевиднее, что работа, решения, все материалы высшего форума советских коммунистов оказывают огромное воздействие на умы сотен миллионов людей нашей планеты, служат важным стимулом в борьбе прогрессивных сил за дело мира, социализма и прогресса.

Съезд ярко продемонстрировал жизнеутверждающую силу идей марксизма-ленинизма, монолитное единство нашей партии, тесную сплоченность советского народа вокруг КПСС. Он убедительно подтвердил, что Коммунистическая партия Советского Союза уверенно продолжает дело Великого Октября, последовательно воплощает в жизнь бессмертные идеи Ленина, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа.

XXVI съезд КПСС вооружил советских людей ясной программой действий на очередное пятилетие и более отдаленный период — великой программой Коммунистического созидания и борьбы за улучшение мира на нашей планете.

В многогранной деятельности партии важнейшее место занимает разработка и реализация экономической политики. Исходным пунктом партийного, политического подхода к экономике служило и служит неизменное программное требование — все во имя человека, все для блага человека. Отсюда линия XXV и XXVI съездов КПСС на более глубокий поворот народного хозяйства к многообразным задачам, связанным с повышением благосостояния народа, на решительный переход к преимущественно интенсивным факторам экономического роста, установка на подъем эффективности и качества всей работы.

Далее докладчик рассказал о развитии экономики страны, Башкирской республики и нашего района за годы десятой пятилетки.

1 апреля в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором с сообщением по первому вопросу повестки дня «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС» выступил товарищ Л. И. Брежнев. Можно с уверенностью сказать, отметил он, что даже небольшой промежуток времени, отделяющий нас от съезда, показывает огромное мобилизующее воздействие его решений. Съезд вооружил партию, все звенья нашей поли-

тической системы ясной и четкой программой. Теперь главное — наполнить эту программу реальными делами, наладить, как учил Ленин, крепкую и дружную совместную работу миллионов людей.

Исходя из этого задача сельских, поселкового и районного Советов народных депутатов в том, чтобы прежде всего в полной мере использовать предоставленные Конституцией СССР полномочия для обеспечения комплексного экономического и социального развития, роста эффективности производства, улучшения всех сторон жизни и быта людей, удовлетворения их материальных запросов, усиления режима экономии, укрепления государственной и трудовой дисциплины. Решая эти задачи, мы должны исходить из того, что конкретная забота о конкретном человеке есть начало и конечный пункт экономической политики Коммунистической партии и Советского государства.

XXVI съезд КПСС наметил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Исходя из них большие и ответственные задачи стоят перед коллективами промышленных предприятий района. Бурибаевскому рудоуправлению к концу новой пятилетки предстоит увеличить производство валовой продукции по сравнению с 1980 годом примерно на 19,6 процента, объем реализуемой продукции — на 37,2, производство меди в концентрате — на 15,3 процента.

Коллектив геологоразведочной партии значительно расширит поисковые работы, повысит их экономическую эффективность. Промышленным предприятиям, ПМК-292, Бурибаевскому строительному участку треста № 146 «Главбашстрой», колхозам и совхозам района предстоит большая работа по капитальному строительству производственных, жилищных и культурно-бытовых объектов, эффективному использованию транспортных средств.

Большие задачи поставлены по дальнейшему росту производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, росту поголовья скота и его продуктивности. Однако план первого квартала по продаже государству мяса и молока колхозами и совхозами района не выполнен. Значительно сократили заготовку молока по сравнению с прошлым годом колхозы имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», совхозы Актярский, Таналыкский и Хайбуллинский. Необходимо улучшить племенное дело и вплотную заняться созданием прочной кормовой базы.

Дальнейший рост сельскохозяйственного производства связан с улучшением экономической работы, научным планированием производст в а,

внедрением действенного внутрихозяйственного расчета во всех колхозах и совхозах района. Жизнь убедительно подтверждает, что где хозяйственный расчет и материальное поощрение за лучший труд стали основными методами ведения хозяйства, там более успешно решаются задачи получения наибольшей продукции при наименьших затратах. Хозрасчет в наших колхозах и совхозах носит формальный характер. Хозрасчетные задания бригадам, фермам, а также индивидуальные задания доводятся с большим опозданием, с многими недоделками. Итоги выполнения хозрасчетных заданий за месяц, квартал не подводятся и не обсуждаются. Поэтому и нет у людей чувства ответственности за результаты своего труда, нет должной борьбы за экономно труд и материальных средств, нет должной трудовой активности.

Вот почему себестоимость производимой продукции пока еще остается высокой. В 1980 году себестоимость одного центнера молока по району составила 24,7 рубля, а в Хайбуллинском совхозе 30,4, в колхозе имени Калинина — 29,6 рубля. Низок уровень рентабельности — в прошлом году в колхозах он составил 8,9, в совхозах — 20,9 процента. Колхозы имени Калинина, «Сакмар» и совхоз «Степной» завершили год с убытками.

Отмеченные в докладе товарища Л. И. Брежнева недостатки о недостаточно рациональном использовании основных фондов целиком и полностью относятся и к нам. Техника нередко из-за плохой эксплуатации, ремонта и хранения быстро выходит из строя и списывается, не прослужив нормативный срок. Энерговооруженность в колхозах и совхозах района за последние десять лет увеличилась в 1,9 раза и достигла 33 лошадиных сил на одного работающего, а стоимость основных фондов сельскохозяйственного назначения — на 51 процент. Однако мы не получаем. Фондоотдача в прошлом году составила только 61 коп., а в Хайбуллинском и Степном совхозах по 41 коп., в колхозе имени Ленина — 46 коп. Очень низка выработка на один эталонный трактор и комбайн.

Много предстоит сделать, чтобы полностью решить задачу укрепления квалифицированными кадрами колхозов и совхозов, добиваясь того, чтобы во главе всех производственных подразделений стояли люди со средним специальным и высшим образованием.

Поставлена задача увеличить розничный товароборот государственной и кооперативной торговли на 22—25 процентов. Задача не из легких. За десятую пятилетку в районе он возрос только на

12 процентов. Произошли некоторые сдвиги в структуре товарооборота. Ускоренными темпами росла продажа товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Но в прошлом году не выполнен план по продаже печатных изданий, выпечке булочных изделий. План заготовительного оборота выполнен только на 89,4 процента, из 19 видов заготовок планы не выполнены по 12 видам. Не изжиты факты растрат и хищений товаров, допускаются перебои в торговле товарами первой необходимости, плохо изучается спрос населения.

Исполкомы сельских Советов в большом ответе за торговлю, за организацию своевременной подвозки товаров первой необходимости, за строжайшее соблюдение принципов советской торговли. Очень много недостатков в организации общественного питания как в кооперации, так и в совхозах.

XXVI съезд КПСС поставил задачу перед работниками службы быта увеличить объем реализации бытовых услуг в одиннадцатой пятилетке в 1,4—1,5 раза, повысить качество выполнения заказов и культуру обслуживания. За годы десятой пятилетки в районе внедрено 11 новых видов и форм обслуживания, открыто одиннадцать комплексных приемных пунктов. Сейчас производится ремонт трикожажных изделий, ремонт и изготовление мебели, ремонт сложно-бытовой техники, изготовление ковров, вышивка швейных изделий, организованы бригадный метод и двухсменная работа по индивидуальной пошиву и ремонту одежды и другие. Объем услуг населению за эти годы возрос в два с лишним раза и составил 24 руб. 20 коп. на одного жителя. Однако не все комплексные приемные пункты размещены в соответствующих помещениях. Хуже того в Федоровке, Мамбетово приемщики работают на дому. Сейчас ставится задача организации комплексных приемных пунктов в более крупных бригадах колхозов и отделениях совхозов.

В новой пятилетке намечается строительство домов бытовых услуг и прачечных с химчисткой и крашением одежды в селе Актяр и в рабочем поселке Бурибай, комплексных приемных пунктов в Хайбуллинской ГРП, в населенных пунктах Целинном, Ивановке, Антигане, Федоровке, Байгуекарове, Мамбетове и в колхозе имени Фрунзе. В Макане намечено строительство пимокатного, шерстечесального и овчиновделочного цехов. Будет внедрено более десяти новых видов услуг и форм обслуживания. Все это даст возможность полнее удовлетворить потребности населения в бытовом обслуживании.

Новые задачи поставлены и перед педагогами. «Глав-

ное сегодня в том, — отмечал в Отчетном докладе товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, изжить формализм в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укреплять связь обучения с жизнью, улучшать подготовку школьников к общественно-полезному труду». Исходя из этого районный, поселковый и сельские Советы, их исполнительные комитеты должны повседневно, упорно заниматься выполнением закона о Всеобщем, обеспечивая полный охват детей школьного возраста обучением. Советы должны проявлять максимум заботы об укреплении материально-технической базы школ, интернатов, дошкольных детских учреждений. Привлекать для этого силы и средства колхозов, совхозов и разумно расходовать бюджетные средства.

Директорам школ усилить руководство учебно-воспитательным процессом, нацеливать педагогические коллективы на повышение эффективности уроков. Наша общая задача состоит в том, чтобы постоянно совершенствовать учебно-воспитательный процесс, внедрять новое, передовое, вооружить учащихся прочными знаниями, заботиться о трудоустройстве выпускников школ.

В области здравоохранения поставлена задача поднять уровень и качество медицинского обслуживания. В этом вопросе пока еще у нас много нерешенных вопросов. Слабая материально-техническая база медицинских учреждений. Размещены они в основном в приспособленных неуютных помещениях, недостаточно обеспечены медицинским оборудованием. Устранить эти недостатки — первейшая наша задача.

В формировании марксистско-ленинского мировоззрения, более полном удовлетворении многообразных духовных потребностей людей большую роль играют социалистическая культура и искусство. Нам необходимо улучшать кинообслуживание населения, широко использовать кино в воспитательной и учебной работе, совершенствовать деятельность культурно-просветительных учреждений, повышать роль библиотек и клубов в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся. Это задача общая. Все мы обязаны общими усилиями ликвидировать имеющиеся недостатки в этой области.

Разрешите выразить уверенность, что народные депутаты, исполкомы Советов своим активным участием в реализации решений XXVI съезда КПСС внесут достойный вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, в дело строительства коммунизма.

БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Из отчета председателя комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка Г. В. БИКБОВА

Комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка была создана на первой сессии районного Совета семнадцатого созыва 6 марта 1980 года и работает по заранее составленному плану на полугодие. Члены комиссии распределены по сельсоветам для содействия проведению бесед и докладов по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка и чтобы следить за своевременностью об-

суждения нарушителей правопорядка по месту их работы.

Комиссия должна содействовать Совету, административным органам и штабам народных дружин в обеспечении неуклонного соблюдения социалистической законности, охраны государственного и общественного порядка, широкому привлечению актива на борьбу с расхитителями социалистической собственности и нарушителями

общественного порядка. Исходя из этих задач комиссия заслушала на своем заседании вопрос «О работе народной дружины в Акъярском сельсовете».

Члены комиссии принимали участие в подготовке вопроса на рассмотрение исполкома районного Совета «О серьезных недостатках в деятельности дознания и предварительного следствия ОВД исполкома райсовета». На заседании комиссии заслушаны

информации заместителя начальника отдела внутренних дел исполкома райсовета тов. Ярбулова З. С. и главного врача райбольницы тов. Ишимова Ф. С. о ходе выполнения в районе Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 марта 1974 года по вопросу борьбы с пьянством и алкоголизмом.

В ходе своей работы мы консультируемся у работников прокуратуры, нарсуда,

милиции, юристов. Они нам оказывают очень большую помощь.

Выступая на заседании Президиума Верховного Совета СССР 1 апреля 1981 года товарищ Л. И. Брежнев сказал: «...речь сегодня идет об активизации всей системы Советов в решении выдвинутых партией задач. А в том, что они будут решены не должно быть никаких сомнений». И члены комиссии заверяют данную сессию, что будут делать все, чтобы активизировать работу комиссии.

Из содоклада председателя мандатной комиссии Ф. Ш. ТАНГАТАРОВА

Действуя в рамках своих полномочий, каждое звено Советов должно найти свое место в осуществлении решений XXVI съезда КПСС. И прежде всего постоянно проявлять заботу об улучшении обслуживания населения, реализации продовольственной программы, увеличении выпуска товаров народного потребления, выполнении планов строительства жилья и культурно-бытовых объектов. Работа местных Советов имеет огромное значение и в решении таких задач, поставленных в Основных направлени-

ях, как экономия топлива, сырья и материалов, улучшение работы бытовых служб, торговли, общепита.

Особое место в работе местных Советов занимает деятельность постоянных комиссий. Первостепенное значение имеет правильное планирование их работы, которое вносит в работу комиссий четкость, организованность, целеустремленность. В этом отношении характерна деятельность постоянной комиссии районного Совета по социалистической законности и охране общественного поряд-

ка, которая ведет свою работу по плану. Неплохой старт взяли было комиссии по транспорту, дорожному строительству, благоустройству и связи и комиссия по народному образованию и культуре. Но постоянные комиссии по сельскому хозяйству, по делам молодежи, по здравоохранению и социальному обеспечению, по торговле и бытовому обслуживанию, по охране природы вот уже более года бездействуют. Необходимо оживить работу постоянных комиссий всех Советов.

Требует улучшения практи-

ка подготовки и проведения сессий — основной формы работы Совета. В некоторых сельских Советах, да и в районном Совете, к подготовке сессий не всегда привлекаются депутаты, постоянные комиссии и актив. Некоторые сессии проходят при низкой явке и активности депутатов. Бывали случаи переноса сессий из-за неявки депутатов в Акъярском сельском Совете.

Содержательными должны быть заседания исполкомов Советов. Это позволит более полно использовать возможности органов власти для вскры-

тия имеющихся резервов, критики недостатков, коллективного поиска, наиболее правильных решений, настойчивого искоренения фактов формализма, бюрократизма и волокиты.

Большие дела ждут народных избранников в одиннадцатой пятилетке. Нет сомнения, что депутаты приложат максимум усилий для их решения, своей трудовой и политической активностью выше поднимут роль Советов района в претворении в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

С. М. БАЙГАБУЛОВ — депутат, заведующий отделом народного образования исполкома райсовета.

Учительство и школьники района, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили XXVI съезд КПСС, который открыл широкие горизонты творчества, новые перспективы идейно-политического, нравственного и трудового воспитания подрастающего поколения. В советском просвещении начался новый этап созидательной работы, от которой во многом зависит духовный облик нашего общества на пороге третьего тысячелетия.

Отдел народного образования, руководители школ и все учителя своей важнейшей задачей считают доведение до каждого школьника сущности и значения исторических решений съезда. В школах развернулась работа по изучению учителями и учащимися решений съезда.

Одновременно мы подводим итоги проделанной работы по выполнению решений XXV съезда партии. За истекшие годы сделано немало по укреплению учебно-материальной базы школ, по совершенствованию учебно-воспитательной работы. Нам необходимо продолжать работу по укреплению учебно-материальной базы ряда школ и прежде всего Литинганской, Бакаловской, Бузавлыкской, Валитовской, Илячевской, Сагитовской, Султангузинской, Степной, Юлбарсовской, здания которых или приспособленные, или построены не по типовому проекту, без спортивных

залов и мастерских по трудовому обучению.

М. Г. ХАСАНОВ — председатель исполкома Ивановского сельсовета.

Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов. Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития. Все активнее Советы координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций. На территории нашего сельсовета есть торговое предприятие с шестью магазинами, участковая больница и три медпункта, сельский Дом культуры и три клуба, одна средняя и три начальных школы, комплексный приемный пункт бытового обслуживания, отделение связи, сберкасса, детский сад и другие организации. Работу этих организаций контролирует и направляет исполком сельсовета, о их работе заслушиваем на сессиях Совета.

Неплохо у нас с выполнением наказов избирателей, таких, как обеспечение населения печеным хлебом, регулярным автобусным движением. На строящийся комплекс до сих пор нет оборудования. Не хватает мест в детсаде. Не решается вопрос строительства плотины для полива лугов и полей.

Р. Н. КИРГИЗБАЕВ — депутат, колхозник колхоза «Сакмар».

Наш Абишевский сельский Совет должно внимание об-

ращает социально-культурному строительству. В прошлом году построены сельский Дом культуры и ряд производственных объектов, десять семей справили новоселья в новых домах, все населенные пункты электрифицированы. Есть средняя и четыре начальных школы, библиотека, 8 магазинов, три фельдшерско-акушерских пункта.

В Совет избрано 26 депутатов. Они работают рядом со своими избирателями, живут с ними одними интересами и помыслами, 20 из них непосредственно заняты в производстве материальных благ — являются механизаторами и животноводами. В большинстве своем они передовики производства, идут в первых рядах соревнующихся.

К. Г. КАИПОВ — депутат, главный зоотехник ордена Ленина Матраевского совхоза.

Работа XXVI съезда КПСС, яркий, впечатляющий доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева повсюду в нашем совхозе вызывают глубокий интерес, дают новый импульс развитию трудовой и политической активности хлеборобов и животноводов. Заботой о благе народа была пронизана вся работа съезда, этой же заботе должно быть подчинено и выполнение нами, депутатами, наказов избирателей.

Избиратели Первомайского отделения ежегодно производят до 70 тысяч центнеров зерна и 700 центнеров шерсти. Там трудятся отличные механизаторы и животноводы. И нам надо принять меры по улучшению жилищно-бытовых условий, по строительству и

ремонту школы, клуба, моста, об улучшении условий труда овцеводов.

А. А. ХУСАИНОВ — депутат, председатель колхоза «Красное знамя».

В минувшей пятилетке наши колхозники обеспечили заметный рост урожайности полей, продуктивности скота и экономики колхоза в целом. Сейчас они активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки и пятилетки в целом.

В прошлом году мы не выполнили планы по продаже молока государству, по выходному поголовью, допустили большой падеж скота. И за эту зимовку уменьшили производство и заготовки молока, получили телят, увеличили падеж крупного рогатого скота. Причины тут разные. А главные трудности — в нехватке кормов.

Молодежь уезжает в города, поэтому нам необходимо строить благоустроенные квартиры. Сейчас не хватает 20 механизаторов.

С. С. КАИПОВА — депутат, механизатор Маканского совхоза.

Животноводство объявлено ударным фронтом. Животноводы нашего совхоза успешно выполнили план первого квартала по продаже мяса государству. Сдали 225 голов крупного рогатого скота со средним живым весом по 446 килограммов, из них 215 голов приняты высшей упитанностью. В марте среднесуточный привес животных на откормочной площадке составил по 696 граммов, а в моей груп-

пе 739 голов дали по 994 грамма.

На исходе концентрированных кормов, сейчас даем их скоту только в вареном виде. Нам нужны корма для откорма скота, улучшить условия его содержания, нужны грейферные, навозные погрузчики, более мощные трактора для подвозки кормов. А мы задачи, возложенные на нас, выполняем.

М. Х. МУХАМЕТОВ — депутат, начальник отдела внутренних дел исполкома райсовета.

В докладе товарища Л. И. Брежнева и материалах съезда серьезное внимание обращено и вопросам укрепления правопорядка, усиления борьбы с пьянством, обеспечения сохранности государственного имущества, пресечения фактов злоупотреблений, халатности во всех сферах. В районе много делается по предупреждению преступлений и правонарушений. Но, к сожалению, нет еще должного спроса с руководителей участков, цехов, бригад, отделений за состояние воспитательной работы в коллективе, многие правонарушения остаются без реагирования и особенно в Акъярском совхозе.

Плохо обеспечивается охрана скота в колхозах и совхозах. Проверка в прошлую ночь показала, что руководители хозяйств продолжают безответственно относиться к этому вопросу.

Серьезные недостатки есть и в работе отдела внутренних дел, над устранением которых мы постоянно работаем.

На сессии выступил первый секретарь райкома КПСС, депутат **И. Х. КУЛИБАЕВ**.

5 мая — День Советской печати

НАША ГАЗЕТА

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Как только приходит пора подписки на периодическую печать, многие читатели первым делом выписывают районную газету «Знамя труда». Это понятно. Многих интересует жизнь района, новости, которые часто происходят в нашей жизни.

Взяв в руки последний номер, сразу начинаешь читать понравившуюся заметку. Коротко узнаешь новости по району, республике, за рубежом. А некоторые читатели обращают внимание и на оформление, рубрики над статьями. Это неспроста, а чувство требовательности к газете.

В Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза более 100 семей выписывают ежегодно свою районку. Механизатор, животновод, любой другой рабочий, как только приходит почта, сразу смотрят страницы газеты «Знамя труда». И не только здесь, в любом учреждении, библиотеках полностью сохраняются подшивки этой газеты на многие годы. По-моему, все это от того, что есть авторитет районки у читателей, ее читает каждый.

110-ю годовщину со дня рож-

дения Владимира Ильича Ленина и 35-летие Великой Победы над фашистской Германией наша партия, советский народ, наши друзья за рубежом отметили по достоинству. В этой связи на страницах газеты «Знамя труда» много печаталось статей на научно-популярные, общественно-политические темы. Можно было бы читать также материалы документального характера.

В статьях газеты шире освещаются вопросы из повседневной жизни тружеников района. Достаточно сказать, что, готовясь к очередному занятию или беседе, пропагандисты, политинформаторы в первую очередь просматривают районную газету, черпая в ней нужные данные. Словом, тот, кто постоянно следит за районной газетой, живет полноценной жизнью. Он активно участвует в создании материальных благ, уверенно шагает в будущее.

Давайте проследим материалы, опубликованные на страницах газеты. По мнению многочисленных читателей, обширные статьи о быте, культуре, работе хозяйства, короткие зарисовки и информации близко воспринима-

ются ими. нравятся заметки под рубриками «Наш советский образ жизни», «Передовики пятилетки», «Человек и его дело», целевые полосы «Человек и закон», «Страница народного контроля». Кроме того, мы часто видим на страницах газеты материалы «Письма трудящихся», «Спрашивайте—отвечаем» и т. д.

Вместе с тем читатели выражают пожелание о том, что они хотят видеть на страницах газеты материалы о комсомольской жизни, работе Советов, профсоюзов, женских советов, культурных учреждений. Пока о их работе мало пишется.

Трудовые коллективы района приступили к выполнению заданий 11-й пятилетки. И здесь роль газеты в их освещении огромна. Сегодня мы, читатели, с полным основанием можем сказать, что журналисты газет, рабселькоры стоят на верном пути. Надо полагать, что в пропаганде решений XXVI съезда КПСС наша районная газета займет достойное место, еще более возрастает ее роль как коллективного организатора, пропагандиста и агитатора.

З. ИТБАЕВ,
селькор.



«Кооператор» — так называется стенная газета органа партийной, профсоюзной и комсомольской организации райпо. Редколлегия уделяет постоянное внимание освещению вопросов улучшения торговли в районе, через стенную печать обобщает опыт работы лучших торговых предприятий.

Безусловно, не проходят без замечания и имеющиеся недостатки. Газета остро критикует нерадивых, помогая им выйти в число передовиков производства.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Маликова Рашида пишет очередной материал по вопросам экономики. Справа редактор газеты Абрик Аккужин.

АГРОНОМ — СЕЛЬКОР

В нынешнем году ордена Ленина Матраевскому совхозу исполнилось 26 лет. В числе первых в совхозе начал трудиться агроном Иван Тимофеевич Деменко. Это настоящий чародей поля. С ранней весны Иван Тимофеевич отправляется в поле верхом на лошади, то просто пешком, а чуть подсохнет — заводит свой мотороллер.

Пристально присматривается к каждому полю, к каждому клочку земли, чтобы не упустить момент, вовремя закрыть влагу, не опоздать с предпосевной культивацией, а затем и с посевом.

Не раз мне приходилось бывать в Сарыкульском отделении в разные времена года. И никогда не было случая, чтобы Иван Тимофеевич отсиживался в конторе, всегда он в поле. Ведь

у хорошего агронома и зимой полно заботы: надо провести снегозадержание, чтобы накопить влагу, подготовить и вывезти органические удобрения.

И в том, что земледельцы Сарыкульского отделения ежегодно получают высокие урожаи, есть немалая доля кропотливого и повседневного труда агронома Ивана Тимофеевича Деменко. Это настоящий технолог производства, так отзываются о нем в совхозе. В отделении самая высокая культура земледелия. Они успешно выполнили задание десятой пятилетки по производству и заготовкам продуктов производства.

Здесь научились получать высокие урожаи всех культур. Горюх — очень прихотливая культура, ее урожай в районе в прош-

лом году составил немногим более 9 центнеров с гектара, а сарыкульцы получили в два раза больше. Много можно говорить об агрономической работе И. Т. Деменко.

Примечательно и то, что Иван Тимофеевич является активным селькором нашей газеты. На ее страницах он выступает, делится своим огромным опытом. Опубликованные статьи рассказывают об использовании минеральных и органических удобрений, об их влиянии на повышение урожайности, о семенах и урожае, о контрольных обмолотах и многом другом, о чем с большим желанием читают и специалисты, и механизаторы, ибо они доверяют до любого читателя. Причиной выступает Иван Тимофеевич в большинстве по собственной инициативе, пишет он и по заданию редакции. Но одинаково вдумчиво, с глубоким анализом, со знанием своего дела, как агроном, как наставник молодежи и учитель.

И сегодня, в День печати, хотелось бы пожелать ему новых творческих успехов.

Т. ЯИЦКИЙ.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Фото В. УСМАНОВА.

Недавно Зия Бухарбаева стала работать почтальонкой районного узла связи. Но за короткий срок она снискала всеобщее уважение.

Молодой почтальонке доверили один из трудных участков — новый микрорайон села Акъяр. Комсомолка, освоив профессию почтальона, хорошо изучила свой участок.

Зия с душой относится к работе, старается, чтобы все жители ее участка своевременно получали свежие газеты и журналы.

НА СНИМКЕ: З. Бухарбаева.



ВТОРНИК, 5 мая

9.05 — Концерт. 9.50 — «Жена моя, дети мои». Художественный фильм. 10.55 — «Честно, по-журналистски». Документальный фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — Многосерийный документальный фильм «Несокрушимая и легендарная». Фильм 2-й — «Вихря в океане». 15.15 — Звездочет. Тележурнал. 16.00 — Фильм-концерт. 16.30 — Рассказы о художниках. 17.00 — Вперед, мальчишки! 17.45 — Сегодня День печати. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Застенок. О

судьбе первого секретаря ЦК Парагвайской компартии Антонио Майдане. 18.55 — Народные мелодии. 19.15 — «Небесный тихоход». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов. 21.30 — Концерт.

СРЕДА, 6 мая

9.05 — Умелые руки. 9.35 — «Небесный тихоход». Художественный фильм. 10.50 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Многосерийный документальный фильм «Несокрушимая и легендарная». Фильм 3-й — «Породнившиеся с небом». 15.10 — Шехматная школа. 15.40 — Живая память... Публицистика военных лет. 16.30 — Концерт. 16.50 — Чемпионат Европы по боксу. 1/2 финала. 17.30 — Отзовитесь, горнисты! 18.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Аджико из балета «Спартак». 18.40 — «Зима и весна сорок пятго». Многосерийный документальный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30 — Время. 21.05 — Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 7 мая

9.05 — Отзовитесь горнисты! 9.35 — «Мятенная заставка». Художественный фильм. 11.00 — «Радио — революции». Документальный фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — Многосерийный документальный фильм «Несокрушимая и легендарная». Фильм 4-й — «На страже неба Родины». 15.15 — Русская речь. 15.45 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 16.30 — «Юношеская симфония». Фильм-балет. 17.00 — Чемпионат Европы по боксу. 1/4 финала. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К Дню радио. Жизнь науки. 19.00 — Романсы. 19.30 — «Зима и весна сорок пятго». Многосерийный документальный фильм. 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Театральные встречи.

ПЯТНИЦА, 8 мая

9.05 — Стихи советских поэтов. 9.35 — Клуб кинопутешествий. 10.35 — Песни Аграфены Глижиной. 14.00 — Новости. 14.20 — Многосерийный документальный фильм «Несокрушимая и леген-

дарная». Фильм 5-й — «Часовые земли». 15.10 — Концерт. 15.35 — Москва и москвичи. 16.05 — К 60-летию Коммунистической партии Румынии. Кинопрограмма. 16.35 — «Старик Хоттабыч» Художественный фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Открытый разговор. 19.05 — Выступление ансамбля Советской Армии «Красная звезда». 19.20 — «Зима и весна сорок пятго». Многосерийный документальный фильм. 4-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт, посвященный Дню радио. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Велогонка мира.

СУББОТА, 9 мая

8.40 — Концерт. 9.10 — Документальные фильмы к Дню Победы. 10.10 — Поэтическая композиция, посвященная Дню Победы. 10.50 — 19-й тираж Спортлото. 11.00 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 13.00 — Победители. Клуб фронтовых друзей. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Художественный фильм «Сын полка».

1-я серия. 16.00 — Сегодняшний праздник Победы. 16.15 — Концерт. 17.00 — Художественный фильм «Солдаты свободы». 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — «И помнит мир спасенный». Документальный фильм. 19.30 — О друзьях-товарищах. Киноконцерт. 20.30 — Время. 21.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Спартак» — СКА (Ростов-на-Дону).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 мая

8.45 — Песни наших отцов. 9.15 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — Здоровье. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Фронтвики. Документальный фильм. 14.30 — Художественный фильм «Сын полка». 2-я серия. 15.35 — Клуб кинопутешествий. 16.35 — Для вас, ветераны! Музыкальная программа. 17.45 — Международная панорама. 18.30 — Программа телевидения Чехословакии. 20.30 — Время. 21.05 — Спортивная программа.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дуближу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.